

婦女救援基金會



婦援會電子報008期，發行日2021/11/30

官網：[HTTPS://WWW.TWRF.ORG.TW/](https://www.twrf.org.tw/)



本期主題

阿嬤家隆重開幕 煥然一新的女力展現 邀您共同為和平發聲

台灣第一座「慰安婦」博物館，「阿嬤家—和平與女性人權館」，因財務、疫情還有租約到期的影響下，在去年11月宣布暫時休館。歷經一年的努力，加上各方協助以及文化部、文化局的支持下，阿嬤家於110年10月27日率先舉辦試營運，並在11月26日正式舉辦開館記者會。立委范雲、立委王婉諭、台北市議員林亮君、前立委暨律師尤美女，以及文化部、文化局、國家人權館、司改會、台灣展翅協會、台灣人權促進會、婦女新知基金會、台灣婦女團體全國聯合會、台灣女科技人學會，等各大政府跟民間團體代表出席，到場共襄盛舉。

每年的11月25日是聯合國國際終止婦女受暴日，11月25日至12月10日期間各國都會舉辦一系列的倡議活動，今年的主題為「Orange the world: End violence against women now!」，婦援會選在這段時間舉辦阿嬤家的開幕記者會，全體同仁以及參與的貴賓都戴上橘色口罩響應活動，也象徵阿嬤家與婦援會推動的各項性別人權議題與國際接軌。

阿嬤家試營運開始後每天都陸續有民眾來參觀，也有景文科技大學、明新科技大學、國教院研習營等團體來參訪。雖然當前尚有防疫措施，加上新館不是坐落於觀光徒步區的一樓店面，導致人潮較難聚集，但經過婦援會大力宣傳以及各方親友的推廣下，也感覺到參訪的人數有慢慢提升，阿嬤家期盼調整試營運時遇到的問題也會更用心推廣，期盼帶給民眾更好的參觀體驗。



阿嬤家營運資訊

館址：

臺北市大同區承德路三段32號5樓

開放時間：

周二到周六上午10點至下午5點

門票：

30元/一人

連絡電話：02-25537133

※若需「團體導覽」請到阿嬤家
官網登記或來電諮詢

跟騷法三讀通過 性別暴力防治持續向前邁進

立法院今天（19日）三讀通過「#跟蹤騷擾防治法」，明定跟騷八大樣態如監視、跟蹤、盯哨、守候、威脅、辱罵、歧視、用電子通訊設備干擾、要求約會等，使心生畏怖，足以影響日常生活或社會活動，跟蹤騷擾的加害人最重可以處5年有期徒刑。

婦援會2016開始推動跟騷法的倡議與立法，與各大民團經歷漫長的努力和奔走，以及朝野各黨將跟騷法列為優先法案，才能在今日順利三讀，雖然法案已經順利通過，各方也肯定跟騷法的重要性，但部分內容還是有持續補強以及進步的空間。如「#性與性別」的明確定義與範圍、需取得書面告誡才能進行保護令聲請、警察以及司法單位的加強訓練。

台北處處有婦援 等你拍照上傳抽好禮

漸漸地來到了一年的尾聲，隨著下半年疫情逐漸趨緩，各行各業終將撥雲見日，也看到了曙光。人生就是不斷地面臨挑戰與學習，家庭暴力防治的倡議與教育推廣亦是如此，婦援會也一直堅守初心持續推廣家庭暴力防治與人權教育！

這兩年對每個人來說都不容易，但壓力來襲時，我們該如何排解呢？不管是暴力侵害還是言語傷害所帶來的身心壓力，久而久之終將如同過度充氣的氣球一樣爆裂式的噴發。如果壓力從未消失、危機也從未解除，究竟該如何是好呢？婦援會邀請大家經過台北捷運Y區地下街時，抬頭望向牆上的電視，經過台北捷運15個捷運站資訊索取處，或是在西門站月台等車時，找尋看板燈箱，婦援會提供您求助的方法與資訊。

活動詳情：<https://reurl.cc/ye9VrO>

